

Бублик Є.О.

кандидат економічних наук,
старший науковий співробітник відділу грошово-кредитних відносин,
ДУ “Інститут економіки та прогнозування НАН України”,
вул. Панаса Мирного, 26, Київ, 01011
E-mail: bubl13@gmail.com

НЕБАНКІВСЬКИЙ СЕКТОР КРЕДИТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ: ВЕКТОРИ ПІДНЕСЕННЯ

Рубрика: *ЕКОНОМІКА*

Мова статті: українська

Анотація: Узагальнено поточні тенденції розвитку кредитних відносин в Україні з урахуванням інституційного аспекту. Визначено, що в історичному процесі становлення та розвитку кредитних відносин в Україні найбільшого поширення набуло банківське кредитування з високими показниками ринкової концентрації. До початку фінансово-економічної кризи діяльність кредитного ринку України забезпечувала фінансове стимулювання економічного зростання країни через підвищення споживчого попиту в економіці, фінансування будівельної галузі та промислових підприємств. Проте слабка внутрішня ресурсна база вітчизняного фінансового ринку, недорозвинуте інституційне середовище, тривала жорстка монетарна політика регулятора після початку кризи та зниження рівня довіри до банківських установ призвели до замороження банківського кредитування. Водночас проявився тренд активізації діяльності небанківських кредитних установ, які протягом останніх трьох років змогли наростити кредитні портфелі, що задовольнило високий попит населення на споживче кредитування. Незважаючи на позитивні ознаки активізації небанківського фінансового сектору України, високі темпи приросту кредитних портфелів небанківських кредитних установ і високі ставки за кредитами свідчать про небезпеку формування передумов боргової кризи для домогосподарств. У цих умовах потрібно зосередити зусилля на усуненні інституційних перешкод для розвитку інвестиційного кредитування та зниження вартості кредитів. Для цього потрібно вирішити законодавчі проблеми неможливості реалізації застав за кредитами, використання інструментів хеджування кредитних ризиків, сприяти розвитку інфраструктурних інституцій на кредитному ринку. Моніторинг ризику виникнення надмірного боргового навантаження на домогосподарства потребує посиленої уваги Уряду, регуляторів і експертів. На даному етапі необхідно прагнути до посилення прозорості сегмента споживчого кредитування населення як БКУ, так і НБКУ, з розглядом можливостей обмеження на законодавчому рівні процентних ставок і граничних показників видачі такого виду кредитів.

Ключові слова: кредитний ринок, банки, небанківські кредитні установи, споживчі кредити, ломбарди.